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máme za sebou každoroční období plesové sezóny, kte-
ré bylo plné radosti ze společenských setkání. Plesy jsou 
krásnou tradicí, která spojuje lidi napříč generacemi, a je 
skvělé vidět, že si tento společenský život v naší obci stále 
udržuje svoji popularitu. Všichni, kteří jste se některého  
z plesů zúčastnili, jste přispěli ke zdárnému průběhu  
těchto akcí a věřím, že jste si naplno užili jejich ne-
zapomenutelnou atmosféru a odnesli si z nich hezké  
vzpomínky.
Velké poděkování patří především všem organizátorům, 
kteří věnovali svůj čas a úsilí, aby byly jednotlivé plesy 
skvěle připraveny a proběhly v příjemném a radostném 
prostředí. Za veškerou snahu, od výzdoby až po dopro-
vodný program, jim patří naše upřímné uznání.
Nyní vstupujeme do března, měsíce, který nám přináší 
první náznaky jara. Dny se prodlužují, příroda se po-
malu probouzí ze zimního spánku a my se můžeme tě-
šit na teplejší počasí. S příchodem jara nás čekají nejen  
venkovní aktivity, ale také příležitost zapojit se do  
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komunitních akcí, například do tradičního jarního  
úklidu veřejného prostranství. Věřím, že společnými  
silami dokážeme naši obec opět o něco zkrášlit a připravit 
na nadcházející sezónu. Každý, kdo se do těchto aktivit 
 zapojí, pomáhá vytvářet příjemné a čisté prostředí nám 
všem.
Nesmíme opomenout, že březen je také nazýván měsí-
cem knihy, a proto bych rád připomněl význam čtení  
a vzdělávání. Kniha nám může přinést nejen nové  
poznatky, ale i inspiraci, odpočinek a možnost na chví-
li uniknout do jiných světů. Naše obecní knihovna Vám  
i dětem může rovněž nabídnout zajímavé knihy, které  
pomohou zpříjemnit volné chvíle a možná i rozšířit  
obzory.
Přeji vám krásný březen plný energie, nových zážitků 
a pohody. Užijte si tohoto období plného nových začátků, 
radosti a prvních slunečních dnů!

Ing. Jiří Mikala, starosta obce

Vážení a milí spoluobčané,

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO A NEBEZPEČNÉHO 

ODPADUODPADU
Stanoviště obce

DIVADLO DIVADLO 
HRDÝ HRDÝ 

BUĎ ŽES!BUĎ ŽES!
Restaurace Huťařství

JARNÍ LETECKÁJARNÍ LETECKÁ
ZÁBAVAZÁBAVA

Restaurace Huťařství

VELIKONOČNÍ VELIKONOČNÍ 
VAJÍČKOVAJÍČKO

Tělocvična TJ Sokol

Nezapomínejme, že počátky MDŽ 
sahají hluboko do historie, konkrét-
ně do předválečné doby, kdy se ženy 
snažily prosazovat nejen svá volební 
práva. Každý rok se scházely v jeden 
den, aby na problematiku diskrimi-
nace upozorňovaly muže i širokou 
veřejnost.

V roce 1975 OSN oficiálně  
uznalo 8. březen za Mezinárod-
ní den žen, který má připomínat  
rovnoprávnost mezi muži a ženami 
po celém světě. 
Za krásnou kytičku pro Vás, ales-
poň takto vytištěnou, děkujeme paní  
Byrtusové.

Milé dámy, přejeme Vám všechno nejlepší  
k Mezinárodnímu dní žen!
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OBEC INFORMUJE
Ministerstvo vnitra ČR očistilo Zastupitelstvo obce 
Kunčic p. O.
Koncem listopadu bylo na Ministerstvo vnitra ČR zasláno 
„udání“ ve formě Žádosti o posouzení zákonnosti usne-
sení zastupitelstva obce týkající se Zastupitelstva obce 
Kunčice pod Ondřejníkem č. ZO12/2024/18 ze dne 22. 
října 2024, jímž se schvaluje souhlas s registrací „plochy 
PETER´S GROUND“ za účelem provozování letecké čin-
nosti Leteckým spolkem Kunčice pod Ondřejníkem s tím, 
že je toto usnesení v rozporu se Zákonem o obcích a za-
stupitelstvo obce tedy nesleduje veřejný zájem.

Následně byla naše obec vyzvána Ministerstvem vnitra ČR 
o dodání podkladů na posouzení zákonnosti výše uvede-
ného usnesení a obec podklady s podrobným vysvětlením 
v termínu Ministerstvu vnitra dodala.

Dopisem ze dne 29. ledna 2025 nám Ministerstvo vnitra 
ČR zaslalo sdělení, ve kterém je konstatováno, že v pro-
jednávání věci neshledalo objektivní důvody pro uplat-
nění dozorových opatření dle § 124 zákona o obcích  
a že nemá žádné objektivní důvody rozhodnutí Zastu-
pitelstva obce, jakkoliv zpochybňovat. Napadené usne-
sení proto shledává platným v souladu se zákonem.

Jsme rádi, že i toto podání, které zbytečně a účelově za-
městnává obec, bylo nejvyššími kontrolními orgány 
smeteno ze stolu. Ostatně jako drtivá většina podobných 
„udání“, kupříkladu jen na loňské čištění Žabáku, které 
bylo občany pozitivně kvitováno, byla obec „udána“ hned 
na tři instituce. Pochopitelně i zde bylo konstatováno, že 
obec v ničem nepochybila.

Rada obce

Oficiální informační kanály obce Kunčice pod Ondřejníkem
Rada obce klade důraz na transparentnost a snadnou do-
stupnost informací. Proto byly maximálním způsobem 
rozšířeny informační kanály a také se zvýšil objem zveřej-
ňovaných dokumentů.
Všechny (zde uvedené) informační nástroje spadají do 
pravomoci Rady obce. Ta zodpovídá za jejich obsah a za-
jišťuje, aby byly srozumitelné a přehledné.
Díky těmto opatřením mají občané k dispozic aktuální in-
formace prostřednictvím následujících oficiálních kanálů:
	

U této skupiny je třeba zmínit její historii: Obec tuto sku-
pinu (spolu) zakládala a tato skupina získala u občanů ob-
rovskou popularitu. Dnes tuto stránku sleduje okolo 1 800 
lidí. Bohužel vedení obce opakovaně čelilo neoprávněné 
kritice a zpochybňování funkce této skupiny. Proto byly 
moderátorské posty nabídnuty opozičním zastupitelům, 

Webové stránky obce – www.kuncicepo.cz
Obsahují aktuální zprávy, úřední oznámení, důležité 
dokumenty a informace o dění v obci. Povinně zve-
řejňované informace naleznete v sekci Úřad (https://
www.kuncicepo.cz/urad ).
Úřední deska – https://www.kuncicepo.cz/uredni-
-deska 
Je dostupná online a zároveň jako dotyková informač-
ní tabule umístěná před budovou Obecního úřadu. 
Obec navíc zveřejňuje i archivní zprávy, přestože to 
zákon vyžaduje, což zvyšuje transparentnost oproti 
mnoha jiným obcím.
Usnesení zastupitelstva a rady obce - https://uzob.
cz/obce/info/199 
Od října 2022 jsou veškeré dokumenty související 
se zasedáními Zastupitelstva a Rady obce dostupné 
v internetové aplikaci UZOb („Usnesení Zastupitelstva  
a Rady Obce“). Informace jsou zveřejňovány včetně 
příloh, a to nad rámec zákonných požadavků.

■

■

■

■

■

■

Mobilní rozhlas – https://kuncicepo.munipolis.
cz/
Tato aplikace slouží k rychlému informování občanů 
o důležitých událostech, krizových situacích či kul-
turních akcí. 
Facebook obce – https://www.facebook.com/
KuncicepodOndrejnikem 
Slouží k rychlému sdílení aktualit, pozvánek na akce 
a důležitých sdělení. Zároveň se zde automaticky zob-
razuje aktualizace z mobilního rozhlasu Munipolis.
Obecní noviny 
Jedná se o tištěný (a online stažitelný) obecní měsíč-
ník s informacemi o dění v obci.

Instagram (https://www.instagram.com/kunci-
cepo): Profil obce na Instagramu automaticky přebí-
rá obsah z Facebooku, ale není aktivně využíván.
Využívání veřejného Facebooku: Obec také občas 
využívá skupinu Občané Kunčic pod Ondřejníkem 
(https://www.facebook.com/groups/obcanekun-
cic). 

■

■

Další sociální sítě jako neoficiální informační kanály:
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POŠTA
Vážení občané Kunčic pod Ondřejníkem,
v měsíci prosinci, minulého roku, jste se dozvěděli informace o změnách v doručování listovních zásilek a Obecních 
novin ve Vaší obci. Nyní bych na toto téma navázal zejména proto, že se blíží měsíc duben, ve kterém nás všechny čeká 
řada novinek, které se týkají především oblasti důchodů a doručování listovních zásilek.

kteří to odmítli. Protože ani po této nabídce „kritika“ ne-
ustala, Rada obce jako gesto dobré vůle, a pro zklidnění 
situace, přijala následné usnesení č. RO65/2024/10 ve 
znění „Rada obce Kunčice pod Ondřejníkem schvaluje 
odstoupení ze spoluúčasti na moderování facebookové 
skupiny "Občané Kunčic pod Ondřejníkem" a zároveň 
souhlasí s umísťováním vybraných obecních informací 
i na této stránce. Rada obce také uděluje facebookové 
skupině "Občané Kunčic pod Ondřejníkem" právo uží-
vat znak obce ve své hlavičce. V pravidlech této skupiny 
ovšem musí být uvedena informace o tom, že se nejedná 
o stránku obce.“

Rada obce

Důchody
Jak jste již, v poslední době, mohli zaregistrovat v médiích, 
spustila se kampaň, která směřuje k tomu, aby jste důcho-
dy, tedy ti občané, kteří je mají doručné do svých domovů, 
převedli na své bankovní účty. Tato kampaň se zaměřuje 
především na ty důchodce, kteří svou penzi nabyli po datu 
1.1. 2010. Zároveň s tím je úzce spojena částka 78 Kč, která 
je pro mnoho z Vás velkou neznámou a meritem Vašich 
častých dotazů.

Dotaz:
Proč mám strženo z výplaty důchodu 78 Kč? To si Česká 
pošta stahuje za to, že ke mně jezdíte?

Odpověď na tuto otázku je věcná a jednoduchá.
V prvé řadě krácení započalo od 1. února 2025, avšak 
částka 78 Kč se nestrhává všem. Důchodci, kteří své penze 
nabyli do 31.12.2009, je dostávají v plné výši bez krácení, 
kdežto ti, kteří své penze nabyli po 1.1.2010 jsou kráceni 
právě touto částkou. 
Česká pošta však s tím nemá co společného, jelikož toto 
krácení provádí stát v zastoupení České správy sociálního 
zabezpečení, která má výplatu důchodů na starosti. 

Proto zvažte, co by bylo pro Vás do budoucna výhodné. 
Pokud shrneme všechny možnosti, vychází z nich tyto 
tři body:

 

využít nabídky bankovního účtu. Pokud byste se  
rozhodli pro zřízení účtu můžete kontaktovat svého 
poštovního doručovatele či paní poštmistrovou, kteří 
Vám se vším rádi poradí a pomůžou. Také můžete vyu-
žít specializovaných přepážek, jenž se nachází na okol-
ních poštách ve větších městech.

využít nabídky bankovního účtu, avšak někteří z Vás 
chtějí mít hotovost i doma, jenže nejbližší bankomat 
či pošta jsou daleko.Proto existuje služba Donáška  
hotovosti na adresu, kde důchod přijde na Váš účet. 
Poté stačí navštívit nejbližší obchodní místo Čes-
ké pošty nebo zavolat na její call centrum a požádat  
o doručení peněz, buď jednorázově, nebo trvale, na  
libovolnou adresu v České republice, a to ve výši až 
20 000 Kč. O donášce peněz doručovatelem budete  
informováni SMS.

■

■

Česká pošta, s.p. Bankovní specialista, 
739 11 Frýdlant n. O., 

Tel.: 731 423 810, 
vedoucí pošty: 739 534 116

Dovolím si  uvést, pro případ zájmu, i kontakt na paní  
vedoucí pošty ve Frýdlantu nad Ostravicí a rovněž ban-
kovního specialistu, kterého zde najdete.

nechat si stále nosit důchod domů■
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Jak můžete vidět, změna se nejvíce dotkne důchodových 
termínů 16., 18., 20.,22. a 24., jejichž termíny výplat se po-
sunou na dřívější datum. 

Chtěl bych zdůraznit, že tato změna výplatních termí-
nů je celoplošná a týká se i těch, kteří své důchody mají  
převedeny na bankovní účet!

2         4        6+16      8+18     10+20     12+22     14+24

Doručování listovních zásilek

Dalším bodem je prodloužení doručování obyčejných  
listovních zásilek. Bohužel z důvodů personálních změn  
a k uzavírce tohoto čísla Obecních novin ještě nebylo  
známo v jakém denním modelu se bude doručovat. 

Co je jasně dáno, je to, že se doručování obyčejných  
listovních zásilek prodlouží z nynějšího režimu D+3 na 
režim D+5, tedy jednou za pět dní. Doporučených zásilek 
se tyto změny nedotknou, ty nadále budou doručovány 
každý den, a to expresním doručovatelem.

V rámci Kunčic pod Ondřejníkem jsou tak změny  
následující. Od 1. dubna se Kunčice pod Ondřejníkem 
spojují, v rámci doručovacích okrsků s oblastí Frýdlan-
tu nad Ostravicí (tzv. Vyhlídkou, prakticky celé předhů-
ří Ondřejníku), což je příčinou prodloužení doručovací 
doby listovních zásilek, jelikož se okrsky musely adekvát-

Děkuji a za Českou poštu s.p., Daniel Božoň, expresní  
doručovatel - specialista, Kunčice pod Ondřejníkem,  

Pstruží, Čeladná a Frýdlant n./Ostravicí.

Další změnou v důchodech je jejich výplatní termín, který 
s účinností od 1. dubna 2025, již nebude od 2. do 24. dne  
v měsíci, ale jen do jeho první poloviny. Změna výplatních 
termínů je tak následující:

ně rozdělit, i dle počtu domácností, právě na zmiňovaných 
pět dní. 
Jak budou doručovací okrsky vypadat, a kdy byste měli 
očekavát obyčejnou poštu ve svých schránkách se budu 
snažit informovat co nejdříve.

Zároveň dochází k redukci doručovatelů, a proto veškeré 
výše jmenované oblasti bude mít na starosti paní Hedvika 
Koudelková, expresní pošta, pak zůstává nezměněna.

Na závěr mi dovolte jěště poslední upozornění, jenž se 
týká změny provozní doby České pošty ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, kdy od 1.března můžete opětovně využít služeb 
pobočky i v sobotu.

ŽIVOT NĚKDY DÁVÁ I DRUHOU ŠANCI
Ke konci roku 2024 byla ukončena činnost dětských do-
movů pro děti do 3 let věku (tzv. kojenecké ústavy). Pro 
všechny děti se podařila najít jiná forma péče. Vždy je 
nejlepší, když dítě vyrůstá v rodinném prostředí. Pokud 
to není možné ve vlastní fungující rodině, pak přichází na 
řadu umístění dětí do pěstounské péče či jejich osvojení. 
Takovou „přestupní stanicí“ bývá pobyt dětí v pěstounské 
péči na přechodnou dobu, kde dítě stráví maximálně rok 
a čeká, zda se podmínky ve vlastní rodině stabilizují nato-
lik, aby se vrátilo domů nebo bude potřeba pro něj zajistit 
rodinu náhradní.
Tou náhradní rodinou bývají především rodiny pěstou-
nů, kteří jsou připraveni přijmout dítě s tím, že ho bu-
dou vychovávat dlouhodobě, možná do jeho zletilosti  
a i po ní mohou být vzájemné vazby s pěstounskou ro-
dinou zachovány. Systém umožňuje značnou finanční 
podporu i odbornou pomoc jak pěstounům, tak i dětem  
v pěstounských rodinách. Přesto žadatelů o tzv. dlouhodo-

bou pěstounskou péči není dostatek  
a hrozí, že ne každé malé dítě do 3 let 
věku, které si prošlo pěstounskou péči na přechodnou 
dobu, bude mít šanci vyrůstat v dlouhodobě stabilním 
rodinném prostředí. Přitom jistota, bezpečí a přítom-
nost jediné blízké osoby patří v raném věku dítěte k těm 
nejdůležitějším podmínkám zdravého vývoje. Náhradní 
rodina znamená druhou šanci pro dítě, jehož start do ži-
vota se příliš nepovedl.  

I Vy můžete pomoci! Staňte se pěstounem a přijmě-
te do své rodiny i svého srdce dítě, které vás potřebuje! 
Přemýšlíte, že byste se stali pěstounem? Poradí Vám  
Bc. Kateřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killeso-
va@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální pracovnice 
pro náhradní rodinnou péči odboru sociálních věcí, 
pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad 
Ostravicí.

Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí
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INFORMACE O SBĚRU NEBEZPEČNÝCH 
A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ
Mobilní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů proběhne v sobotu dne 22. března 2025 a provedou ho pracov-
níci firmy FCC Česká republika, s.r.o. spolu s pracovníky údržby obce. 

INFORMACE KE SBĚRU ŽELEZNÉHO ŠROTU 

STANOVIŠTĚ PRO SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ:
■ u autobusové zastávky „U lávky“ 				    8.00 - 8.30 hod.
■ u autobusové zastávky „Kostel“ 				    8.45 - 9.15 hod.
■ u autobusové zastávky „Huťařství“ 				    9.30 - 10.00 hod.
■ u autobusové zastávky „Rozcestí ČD“				    10.15 - 11.00 hod.

Na těchto stanovištích v uvedené době může každý občan nebo vlastník nemovitosti v obci odevzdat nebezpečný odpad: 
olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky barev, autobaterie i s elektrolytem, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, 
zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky, staré kosmetické přípravky, staré léky, mořidla a rozpouštědla, plastové 
obaly a nádoby od škodlivin, hadry znečištěné barvami, oleji a vazelínou, obaly od sprejů apod.

Nebezpečný je odpad, který má nepříznivé účinky na lidské zdraví a životní prostředí, proto odpad přivezte pouze 
v uvedenou dobu, aby jej mohli pracovníci odborné firmy od Vás přímo odebrat a uložit do mobilních kontejnerů, 
a aby nezůstával nikde ležet bez dozoru!

Vysloužilé a nefunkční velké i malé elektrospotřebiče nejsou nebezpečný odpad, odevzdávají se průběžně do sběrného 
místa jako zpětný odběr.
Velké i malé elektro spotřebiče odvážejte během sběrného dne rovnou na sběrné místo na pile.

STANOVIŠTĚ PRO SBĚR VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ:
■  1. u autobusové zastávky „U lávky“             			   8 - 11 hod.
■  2. u autobusové zastávky „Kostel“			               	 8 - 11 hod.
■  3. u autobusové zastávky „Huťařství“		              		  8 - 11 hod.
■  4. u autobusové zastávky „Rozcestí k ČD“ 			   8 - 11 hod.
■  5. u železničního přejezdu pod ruským kostelíkem		  8 - 11 hod.
■  6. u vodní nádrže v Kolibách					     8 - 11 hod.
■  7. Bystré u p. Vlastimila Píchy 					    8 - 11 hod.
■  8. Koliba Tichý pod Stolovou					     8 - 11 hod.
■  9. sběrné místo v areálu pily                                              		  8 - 11 hod.

Na těchto stanovištích v uvedené době může každý občan nebo vlastník nemovitosti v obci odevzdat velkoobjemový 
odpad - odpad z běžného provozu, který nelze uložit do popelnice: matrace, části nábytku, WC mísy, umyvadla, koberce, 
linolea, kočárky apod.

Na daná stanoviště přivážejte prosím velkoobjemový odpad až od vyznačené doby, tj. od 8.00 hodin do 11.00 hod.  
Po uvedené době již odpad na stanoviště nevozte, uložit tento odpad pak můžete v provozní dobu do sběrného místa čp. 
803 (areál Pily Kunčice p. O.), které bude otevřeno od 26. 3. 2025. 

Sběr železného šrotu proběhne souběžně se sběrem nebezpečných a velkoobjemových odpadů v sobotu 22. března 
2025. Sběr provedou členové členové TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem. Odvoz železného šrotu je možné individuálně  
projednat s Karlem Světelským na telefonním čísle 604 354 309.

Železný šrot nebude vykupován, odvoz bude proveden zdarma. Veškerý nepotřebný železný šrot mohou občané uložit  
k místním komunikacím, odkud bude naložen a odvezen. Sběrné vozidlo bude projíždět po těchto trasách:



OBECNÍ NOVINY 03 / 20256

od křižovatky u nemocnice, kolem dřevěného kostelíku k prodejně pod Stolovou a zpět kolem dřevěného 
kostelíku k hranicím obce Čeladná a zpět k penzionu Karolína, dále kolem transformátoru až pod les nad 
penzion Jurášek, 

od penziónu Karolína přes Koliby k hospůdce na Maralově kopci, zpět k železničnímu přejezdu  
kolem apartmánového domu Relax, odtud přes autobusovou točnu k nádraží ČD, dále pak okolo hospůdky  
Na kopečku po Valašské cestě k penziónu VK, k obecnímu úřadu a jeho okolí, 

po silnici II/483 od nemocnice po Tichou, od autobusové zastávky "U lávky", zpět po pravé straně potoka 
Tichávka, přes Rakovec na Frenštát p. R. a zpět přes Humbarek okolo mateřské školy ke kostelu.

■

■

■

Vážení občané a vlastníci rekreačních chat,
využijte, prosím, mobilního sběru nebezpečných a velkoobjemových odpadů a sběru železného šrotu k jarnímu úklidu  
a nepřistavujte je v průběhu roku ke kontejnerům na komunální odpad, kam nepatří. V případě, že nestihnete mobil-
ní sběr, můžete v průběhu roku přivézt tyto odpady do sběrného místa čp. 803. Odpady dovážejte jen v provozní době.
	

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO MÍSTA
Sběrné místo komunálních odpadů obce Kunčice pod Ondřejníkem se nachází v areálu Pily Kunčice p. O. čp. 803,  
kontaktní telefon 601 370 308 (Milan Řeha). Sběrné místo je zároveň i místem zpětného odběru odpadů.
Zahájení provozu sběrného místa bude od 26. března 2025, ukončení provozu je naplánováno na 28. listopad 2025. 
Ve dnech státních svátků bude sběrné místo uzavřeno!

Pondělí:	 15.00 – 17.00 hod.
Středa:		  15.00 – 17.00 hod.
Pátek:		  15.00 – 17.00 hod.
Sobota:		 10.00 – 12.00 hod.

Do sběrného místa je možno odevzdávat velkoobjemové odpady, vysloužilé elektrospotřebiče všech velikostí, baterie, 
zářivky, osvětlovací tělesa a tříděný odpad – plastové obaly ve žlutých pytlích, papír a kartony, sklo a železný šrot, dřevo, 
pneumatiky a vyjeté motorové oleje!
Děkuji všem, kteří přispějí ke zlepšení čistoty a ochraně životního prostředí v naší obci. 	                   	

  Danuše Svobodová, pracovník OÚ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

JARNÍ SETKÁNÍ „DŘÍVE NAROZENÝCH“
Srdečně Vás zveme na tradiční dubnové setkání „dříve narozených“ 
Toto pozvání se týká občanů, kteří letos oslaví 65 let (roč. 1960), a dále VŠECH starších občanů naší obce. 

KDY: čtvrtek 24. dubna 2025 od 14:00
KDE: v Penzionu Krkoška v Kunčicích pod Ondřejníkem 
PŘIHLÁŠKY: nejpozději do středy 16. dubna 2025

POZOR! Kapacita sálu je omezena na 65 osob!!! Přihlásit se můžete telefonicky, a to na tel. čísle: 725 506 901, emailem 
na: kristyna.heczkova@kuncicepo.cz, nebo formou návratek, tak jak bylo zvykem v letech minulých. Přihlásit se může-
te samozřejmě i osobně. Vstup pro invalidní vozíčky je zajištěn.
Moc se na Vás všechny těšíme a doufáme, že to jako obvykle rozjedeme :D

Za Obec Kunčice pod Ondřejníkem Vás srdečně zve Kristýna Amálie Heczková – matrikářka a Jiří Mikala - starosta

NÁVRATKA

Jméno a příjmení:                                                                                                 Ročník:

Bydliště:

Setkání dříve narozených 24. dubna 2025 od 14:00. v Penzionu Krkoška v Kunčicích p. O.
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JUBILANTI BŘEZEN 2025
93	 Adamcová Bohuslava
90	 Jurková Helena
89	 Gvardová Pavla
84	 Kokeš František
84	 Švec Čeněk
82	 Bularzová Alen
82	 Fojtíková Jindřiška
81	 Vítek	 Miroslav

80	 Sládeček Otakar
80	 Tkáčová Jarmila
70	 Kopčil	 Josef
70	 Zavadil Jiří
65	 Dvorník Radovan
65	 Justová	Anna
60	 Pícha Radek
60	 Šecková Iwona

Všem 
oslavencům 
přejeme 
vše nejlepší !

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

VZPOMÍNÁME

Kdo v srdcích žije,
neumírá. 
Fr. Hrubín

V měsíci únoru nás navždy opustil pan Milan Černoch, 
paní Jarmila Pustková a paní Jitka Svojsíková. 
Dovolte nám vyjádřit upřímnou soustrast zarmoucené 
rodině.

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

V únoru jsme se v obřadní síni rozněžnili nad nově 
 narozenými občánky. Mezi spoluobčany naší obce vítá-
me Daniela Václavíka, Elišku Václavíkovou, Jana Gonose 
a Sofii Vaňkovou.

Miminkám i rodičům přejeme do života vše krásné. 

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

Daniel Václavík Eliška Václavíková Jan Gonos Sofie Vaňková

Kdo umírá – neodchází navždy,
zůstává stále živý ve vzpomínkách těch,
kteří ho měli rádi.

S bolestnou vzpomínkou letos vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí naší drahé maminky, 
Zity Blažkové a táty Jiřího Blažka. 
Zemřeli krátce po sobě, a to 14. února a 09. 
března roku 2015.
Kdož jste je znali, vzpomeňte s námi.

Syn Jarek

Foto Barbora Knobová

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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NAŠE ZIMNÍ VYCHÁZKY
Také v lednu a únoru jsme se sešli na  
pravidelnou měsíční vycházku. Letošní zima 
zatím nepřinesla moc sněhu, a tak se nám 
chodilo dobře. Vycházky nebyly dlouhé -  
v lednu jsme šli z Holubjanek po Valašské 
cestě na Černý kopec a pak do sokolovny.  

V únoru jsme měli sraz na Točně, šli jsme kolem ruského 
kostelíku, kolem LD Polárka a pak jsme přešli do areálu 
BRCu. Někteří tady dlouho nebyli, tak jsme si prohlédli 
jezírko a sochu Evu. Zašli jsme na kávičku k Sestřičkám 
a pak jsme pokračovali do Hospůdky Na Kopečku  
a pochutnali jsme si na výborném obědě. 
Na obě vycházky se nás sešlo hodně - v lednu 18 a v únoru 
16. 

SPOLKY A KULTURA

Za SPV A.P.

POZVÁNKA NA BŘEZNOVOU 
VYCHÁZKU PRO SENIORY
Ve čtvrtek 27.března bude další vycházka - sejdeme se na Huťařství v 9:40 (přijede autobus 
z horního konce), případně můžete čekat u benzinové pumpy v 9:50. Od benzinky půjde-
me k viaduktu a budeme pokračovat směrem na Bystré až dojdeme k restauraci Maralák. 
Od Huťařství až na Maralák to jsou 4 km.

Za SPV zve a už se těší A.P.

FITCENTRUM V BYTOVÉM DOMĚ 
SVJ JE V PROVOZU JIŽ 5 LET.
V prosinci loňského roku jsme završili 
5 let provozu Fitcentra v bytovém domě 
585 - 587 u obecního úřadu.
Na konci roku 2019 toto moderní cen-
trum zvyšování fyzické kondice a zdra-
vého životního stylu, předal výbor SVJ, 
ve složení Křenek P., Davídková A.  
a Kadůch P., uživatelům bytového domu, 
jako dárek k Vánocům.
Investici vlastníků ve výši 200 000 Kč, 
výbor jako projektant a realizátor stavby, 
využil volné prostory po zrušené uhelně 
a během dvou měsíců uvedl v život. 
Zpracoval a proplatil 97 faktur za sta-
vební materiál a nejmodernější zařízení, 
jako běžící pásy, rotopedy, různé činky, 
stojany pro nářadí.
Součástí FITcentra je dětský koutek, kde 
si můžou hrát děti cvičících maminek.
Dnes, s odstupem pěti let, můžeme kon-

statovat, že při průměrné návštěvnos-
ti 470-500 návštěv za rok, se investice 
pomyslně několikanásobně vrátila, ve 
formě zdraví a plnohodnotného života 
seniorů, kteří FITko navštěvují, přesně 
podle hesla ve Fitku stále přítomného: 
"Pravidelně cvičit, znamená déle a zdra-
vě žít".
V samotných Kunčicích p. O. bylo cviče-
ní a sportovní pohyb vždy silně zastou-
pen. Nestor tělesné výchovy, dlouholetý 
cvičitel a Sokol v pravém slova smyslu, 
dnes již víc jak 90-ti letý p. Vilém Ma-
jerek, v těch, co měli tu čest s ním spo-
lupracovat, zanechal formou i tohoto 
FITka, trvalý odkaz.
Tak sportu zdar a cvičení ve FITku 
zvlášť.

za výbor SVJ Křenek P. předseda
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Z ČINNOSTI TURISTICKÉHO SPOLKU KUNČICE P. O.
Na sobotu 15. února 2025 jsme naplánovali vycház-
ku po okolí obce, protože sněhové podmínky v této 
době nebyly příznivé. Vyrazili jsme směrem k čerpa-
cí stanici, viaduktu, na Maralův kopec a cílem byla 
chatka U Žabáka, kde bylo zatopeno a připraven skvě-
lý horký čaj a malé občerstvení. Za účasti 14 lidí jsme 
si užili příjemný den a ve večerních hodinách jsme se  
rozešli do svých domovů.

Výbor turistického spolku

TŘETÍ DÍL SPORTOVNÍ KARIÉRY NAŠÍ RODAČKY 
MARIE GLISTOVÉ.
Cesta evropským tanečním sportem úspěšné sportov-
kyně, rodačky z Kunčic, Marušky Glistové, pokračuje.
Již dříve jsme dvakrát na stránkách ON mapovali její 
úspěšnou cestu.

Dnes přidáváme díl třetí.
Po získání několika titulů Mistr ČR v mládežnických  
a juniorských kategoriích, přešla k dospělým. Přechod do 
kategorie dospělých nebývá jednoduchý, tak jako v jiných 
sportech. Navíc taneční sport, protože je to spíš společen-
ská a kulturní záležitost, byl nebývale zasažen covidovými 
prázdninami. Dva roky se soutěžně netančilo. Marušku to 
zastihlo v Dánsku, při trénování s novým tanečním part-
nerem a častými přelety do Slovinska za trenéry. Dánsko 
přece jen není střed taneční Evropy. Přestěhovala se tedy 
do Francie, za novým tanečním partnerem, do Marseilles. 
K angličtině přidala i francouzštinu, na mistrovství Fran-
cie získali titul druhých vícemistrů.. Tady ji opět zastihl 
generační problém, partner ukončil závodní kariéru.  
Slovinští trenéři ji na konci loňského roku doporučili 
několikanásobného Mistra světa v juniorských i mládež-
nických kategoriích, tanečníka, který žije v Lotyšsku. Po 
úspěšných testech, kde odborníci posuzovali, zda má nový 
pár šanci obstát v konkurenci, se odstěhovala do Rigy  
a opět přelétávají za trenéry do Slovinska. V neskutečně 
krátké době 6-ti týdnů se "stančili" a ve francouzském 
Lyonu na International Open 15.2.2025 porazili 50 párů 
a obsadili 3. místo.
Stejně dobře si vede i ve studiu na VŠ v Praze, kde stu-
duje obor diplomacie a mezinárodní vztahy. I tady, jako 
ve sportu, je vždy "na bedně". První ročník vystudovala 
hlavně přes klávesnici počítače, jak je to u této digitální 
generace běžné, na zkoušky přelétává do Prahy, ročník 
zakončila na samé "A" a stejně pokračuje i v druhém roč-

níku. Přibrala si ještě španělštinu a v Lotyšsku procvičuje 
jek jinak, ruštinu. Její dopravní prostředek po Evropě je 
hlavně letadlo.
V týdnu uzávěrky tohoto vydání soutěží v Rakousku, pak  
v Itálii.
Tak Maruško, na Tvé cestě tanečním sportem Ti rodina 
přejeme " stále čisté nebe " !

Se souhlasem matky Pavly Glistové-Hanulíkové 
zpracoval Křenek P.
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KNIHOVNA INFORMUJE
V měsíci únoru jsme obdrželi spoustu nových krásných 
knih. Opět jsme je dostali zapůjčené z tzv. Regionálního 
fondu  ve FM. 
Poněvadž se v klubovně vedle knihovny schází každý  
pátek maminky se svými ratolestmi, požádala jsem  
o zapůjčení knih určených hlavně malým dětem. A těchto 
knih označených červenou nálepkou jsme obdrželi oprav-
du hodně. 
Jsou to například tituly: "Povíš mi to? Hravé rozšiřová-

ní slovní zásoby". Nebo naučná knížka: "Vše o autech".  
Anebo kniha z řady Kouzelné čtení "Lidské tělo". 
A pro maminky jsou u nás k dispozici zajímavé tituly jako: 
"Laskavá máma říká i ne", "Hry s říkadly pro nejmenší"  
a velmi přínosná knížka "Každé dítě má talent".
Tak jste všichni srdečně zváni, jak současní, tak budoucí 
čtenáři naší Obecní knihovny v Kunčicích pod Ondřej-
níkem.

Marie Starnovská, knihovnice

OHLÉDNUTÍ ZA OBECNÍM PLESEM
Fotoreportáž na prostřední dvoustraně přesně vystihuje 
plesovou atmosféru. Užili jsme si to a těšíme se zase za 
rok – 6. února 2026.
Ráda bych touto cestou poděkovala Janě Hubáčkové,  
Markétě Macurové, Markétě Marcolové Klimkové,  
Karle Tryščukové, Elišce Majerkové, Michalovi Marcolovi,  
Leošovi Liškovi, všem pracovníkům obce Kunčice pod 

ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU ZO ČSOP 68/01 
KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM ZA ROK 2024
„Už vím, že chuť do života a radost z bytí může člověk 
načerpat snáz z počínání přírody než z počínání lidí.“ 		
					          (Jan Werich)
Rok 2024 představoval pro náš spolek nelehké období.  
V říjnu nás nečekaně opustil pan Horst Trebuna, jenž byl 
členem naší organizace od roku 1991. Ve své funkci člena 
výboru měl na starosti především realizace projektů, kte-
rých pomáhal během své ochranářské kariéry uskutečnit 
desítky. Jeho erudice a velký zápal pro věc bude našemu 
spolku velmi chybět.
Dále jsme se potýkali s poruchami techniky, a hlavně roz-
mary počasí. Povodně, které zasáhly Moravu v polovině 
září, nám velmi zkomplikovaly postřik křídlatky v okolí 
řeky Ostravice. Intenzivní srážky také poničily několik 
stromů v sadu u Žabáku a některé součásti naučné stezky 
Chodníčky v Podbeskydí.
Peníze poskytnuté obcí Kunčice pod Ondřejníkem v rám-
ci dotace pro rok 2024 jsme využili především pro násle-
dující účely:

V roce 2024 se našemu spolku také podařilo zajistit dota-
ci z programu NET4GAS Blíž přírodě, která poslouží pro 
komplexní opravu naučné stezky Chodníčky v Podbesky-
dí. Tato rekonstrukce je aktuálně naplánována na první 
polovinu roku 2025.
Podobně jako v minulém roce, i letos bychom chtěli vy-
zvat všechny občany, kteří vědí o výskytu invazivních 
rostlin na území obce, aby nás kontaktovali s podrobnost-
mi (především o rozsahu výskytu a číslech pozemkových 
parcel, na kterých se porosty nachází) na email csopkun-
cice@seznam.cz, abychom mohli společně domluvit další 
postup likvidace.
Stále také poptáváme zájemce, kteří by se chtěli podí-
let na ochraně přírody a krajiny. Spolupráce je možná 
formou placených brigád bez nutnosti členství v na-
šem spolku. Uchazeči se mohou opět hlásit na email  
csopkuncice@seznam.cz. Chraňte přírodu s námi!	
	

Mgr. Petr Lazar, Ph.D.
Předseda spolku ZO ČSOP 68/01 Kunčice pod Ondřejníkem

Ondřejníkem i zaměstnancům Beskydského H-RESOR-
Tu, kteří přiložili ruku k dílu, abychom si ples mohli užít! 
Děkuji také Mirce Zajacové a Libušce Mylkové za trpěli-
vost a opečovávání našich svršků i všem partnerům plesu 
za příspěvky do bohaté tomboly.

Beata Bulawová 
Fotografie: Eliška Majerková, Beata Bulawová

Zajistili jsme nákladnou opravu motorového rosiče, 
která vyžadovala pořízení nové nádrže. Motorový 
postřikovač hraje důležitou roli při likvidaci rozsáh-
lých porostů invazivních rostlin, které není možné 
ošetřit konvenčními metodami.

Výhodně jsme nakoupili herbicid účinný pro likvi-
daci křídlatky a dalších odolných invazivních rostlin.

Pořídili jsme teleskopickou akumulátorovou pilu, 
která výrazně zefektivní prořezávaní stromů v sadech.

■

■

■

Nakoupili jsme sadařské potřeby a další pomůcky nut-
né pro ošetření stromů.

■



OBECNÍ NOVINY03 / 2025 11

POZVÁNKY

Pro více informací kontaktujte paní Karlu Tryščukovou na tel. čísle: 724 846 868
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FOTOREPORTÁŽ Z OBECNÍHO PLESU
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POZVÁNKA
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V případě zájmu nebo dotazů 
nás neváhej kontaktovat!

Klára Klímová 
telefon: 732 513 468

email: klaraklimova4@gmail.com 

MŮŽEŠ NAVŠTÍVIT WEBOVÉ
STRÁNKY NAŠEHO STŘEDISKA:

NASHURO.CZ

JEDINOU PODMÍNKOU JE VĚK 15+

STAŇ SE SKAUTSKÝM VEDOUCÍM! 

Společně s námi můžeš rozvíjet děti 
na schůzkách nebo pomáhat s dalšími

aktivitami v našem oddílu.

Hledáme vedoucí především do Kunčic 
a Frenštátu.

Autobusová doprava BESKYDBUS Glembek s.r.o. nabízí jednodenní zájezd

Jižní Morava, Mandloňové sady - Hustopeče
v sobotu 22.03.2025

Největší kvetoucí sad mandloní ve střední Evropě, kuchařská show s Romanem Stašou, cimbálová muzika, 
koncert kapely Moravians a také Anny K, bohatý doprovodný program

• Vstupenky pro plné vstupné je možné zakoupit v předprodeji za 200 Kč, pro důchodce a děti je cena stejná i na 
místě. Jiná skupinová sleva není možná. 

• Vstupenku si zakupte sami: https://www.slavnosti-mandloni.cz/
• Cena za dopravu 650,- Kč / osoba

• Odjezd: v 6:30 od zastávky U kostela sv. Maří Magdalény v Kunčicích, dále lze nastoupit po trase dle 
předchozí

domluvy v Čeladné, Frýdlantu n. O, Frýdku – Místku

Více informací na tel. 733 712 627 - Lenka Šturalová (Glembková), Email: P.Glembek@seznam.cz
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RECITAČNÍ SOUTĚŽ – ŠKOLNÍ KOLO
Ve středu 29. ledna 2025 se v Galerii 
Karla Svolinského uskutečnilo školní 
kolo recitační soutěže. V pěti katego-
riích porovnalo své recitační doved-
nosti celkem 38 žáků, kteří postoupili 
z třídních kol. Každý recitoval báseň 
dle vlastního výběru a ani letos to 
porota neměla vůbec jednoduché! 
Všichni recitátoři totiž předvedli 
úžasné výkony a občas bylo téměř 
nemožné vybrat tři nejlepší. A kteří 
to nakonec byli?

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

ŠKOLNÍ KOLO 
BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDY
Ve středu 29.1.2025 se uskutečnilo školní kolo biologic-
ké olympiády. Zájem o soutěž projevilo 9 žáků z 6.A, 6.B  
a 7.A. Zadání se skládalo z testu, poznávání přírodnin  
a laboratorního úkolu.
Tématem letošní olympiády je „Obrana, aneb jak nebýt 
sežrán“. Tři nejúspěšnější řešitelé postupují do okresního 
kola ve Frýdku-Místku.
Nejvíce bodů získala Kateřina Hrubišová ze sedmého roč-
níku, druhé místo obsadil Vojtěch Strnadel a třetí místo 
vybojoval František Markvart, oba jsou žáky 6.A.

Blanka Zemánková

OLYMPIÁDA DĚTÍ 
A MLÁDEŽE
Ve dnech 26.–30.1. proběhla v našem kraji zimní Olym-
piáda dětí a mládeže. Jedná se o celorepublikovou soutěž 
pro děti od 12 do 16 let.
V letošním roce se kvalifikovalo 1127 sportovců, kteří sou-
těžili ve 12 sportech a 27 disciplínách. Hry byly zahájeny ce-
remoniálem v Třinci, kde proběhl nejen slavnostní nástup 
krajských výprav s vlajkonoši, ale došlo i ke skládání slibů 
sportovců a rozhodčích, byla vyvěšena olympijská vlajka  
a olympijský vítěz z Paříže Tomáš Macháč zapálil olympijský 
oheň. Sportovcům přišel popřát hodně štěstí i prezident Petr  
Pavel. Na olympiádu se kvalifikoval Petr Gola, žák ze sedmé  
třídy naší školy, který závodil ve snowboardingu za mlad-
ší žáky a reprezentoval Moravskoslezský kraj. Hned první 
den olympiády startoval v paralelním obřím slalomu, kde 
se dostal až do finále a obsadil krásné 2. místo. Petr se ještě 
zúčastnil snowboardcrossu, kde se dostal do čtvrtfinále. 
Petrovi moc gratulujeme.

1. kat.: 1. místo - J. Byrtusová (1. B), 2. místo - N. Stillerová (1. B), 3. místo - D. Liška (1. A)

2. kat.: 1. místo - Ž. Markvartová (3. A), 2. místo – V. Majerek (2. A), 3. místo L. Blažková (3. B)

3. kat.: 1. místo – J. Kulhánek (5. A), 2. místo – D. Kaděra (4. A), 3. místo – E. Magnusková (4. A)

4. kat.: 1. místo – E. Třeštíková (6. B), 2. místo – D. Kaděra (6. A), 3. místo – D. Křenková (6. B)

5. kat.: 1. místo – D. Fajkusová (8. A), 2. místo – M. Melicherová (8. A), 3. místo – P. E. Kadúchová (9. A)

Všem zúčastněným děkujeme za vzornou přípravu a zájem o poezii  
a vítězům ještě jednou gratulujeme.
Úspěšní recitátoři z I.–IV. kategorie mají možnost poměřit své síly v obvodním 
kole recitační soutěže ve Frýdlantu nad Ostravicí a zároveň tak reprezentovat 
naši školu. Hodně štěstí!

Silvie Kokešová



OBECNÍ NOVINY03 / 2025 17

V celkovém pořadí krajů nakonec zvítězil Moravskoslezský kraj. Všichni vítězové obdrželi ručně vyráběné medaile, po 
4 dnech závodění byla zimní olympiáda slavnostně ukončena a můžeme se těšit na letní olympiádu, která proběhne  
v roce 2026 v Praze.										                      Lenka Golová

DOPROVODNÝ PROGRAM ODM PRO ŠKOLY

EXKURZE „HOSPODÁŘ-
STVÍ U ŘEZNÍČKŮ“
Během zimních měsíců navštívily již tři třídy (6.A, 6.B  
'a 7.A) naší školy „Hospodářství u Řezníčků“. Pan  
Řezníček postupně dětem ukázal, jak takové hospodářství 
funguje. Předvedl jim moderní technologie, které se dnes  
v zemědělství využívají a usnadňují lidem práci. Prohlíd-
ku jsme začali v mléčnici a pokračovali k dojícímu roboto-
vi, kde si mohly děti zblízka prohlédnout dojení.

Pak jsme se přesunuli do stáje k dojnicím, zde byl k vidění 
vysavač na kejdu, který v mnohém připomíná robotické 
vysavače v našich domácnostech. Děti měly opět možnost 
vidět tento vysavač v provozu. Od dojnic se děti přesunuly 
k telátkům, mohly si je pohladit, nakrmit. Na závěr jsme si 
ještě prohlédli rozdružovač balíků a s ním spojené krmení 
dojnic anebo podestýlání telat.

Pan Řezníček se dětem velmi věnoval, trpělivě odpovídal 
na všechny jejich dotazy, mohly si prohlédnout traktor, 
pomáhat při krmení krav. Pro některé děti to nebylo nic 
nového, ale některé byly ve stáji poprvé. Kromě zajíma-
vých informací, zkušeností i charakteristické vůně si děti 
odnesly také slib, že se můžeme zase někdy přijít podívat.
Moc děkujeme panu Řezníčkovi.

Blanka Zemánková

Naše škola se zapojila do doprovodného programu, který 
se skládal ze tří etap. První etapy (překážková dráha pro 
maskota her Boryse) se zúčastnili žáci 3. a 5.–7. třídy. Ve 
druhé etapě sedmáci natočili medailonek s Petrem Golou. 
A v poslední části programu žáci 3.–8. třídy tvořili fandít-
ka a transparent na fandění.

Dne 28. ledna 2025 se žáci 5. a 7. třídy zúčastnili dopro-
vodného programu v rámci Olympiády dětí a mládeže  
ve Frýdku-Místku. V hale Polárka si užili nejen zábavu, ale  
i nové zkušenosti a zážitky. 

V Olympijském domě si vyzkoušeli různé disciplíny,  
dozvěděli se o práci policie, vychutnali si virtuální pro-
hlídku jaderné elektrárny a ochutnali produkty od BILLY.  
V relax zóně si děti dobily energii, v chillout zóně si zahrály  
fotbálek a mini stolní tenis, a v oblíbené 360° zóně natočily 
cool videa. Zároveň se seznámily s lesním hospodářstvím 
a soutěžily na balance boardech a giboardu s Toyotou. 

Součástí programu bylo také sledování hokejového zápasu 
v rámci ODM, což celé dopoledne ještě více ozvláštnilo. 
Děti si odnesly nejen nové zážitky, ale i drobné dárky. Byl 
to den plný zábavy, sportu a nových vědomostí!

A jelikož se naše škola zapojila do všech tří etap, byla  
zařazena do losování a byla vylosována a získala výtvarný 
balíček Koh-i-noor v hodnotě 10.000 Kč pro školu.

P. Švrčková, L. Golová
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ZE ŽIVOTA ŠKOLKY

PŘEDŠKOLÁCI VE SVĚTĚ TECHNIKY
V rámci spolupráce obou našich MŠ a projektu MAP IV 
,,Beskydy vzděláváme pro život“, aktivita moderní me-
tody v oblasti matematické gramotnosti, měli předškoláci 
dne 11.2.2025 hrazený autobus a mohli za doprovodu pe-
dagogů vyrazit do Světa Techniky v Ostravě - Vítkovicích. 

Tento ojedinělý projekt jsme si nenechali ujít. Děti 
 absolvovaly dva edukativní programy s názvem ,,Doktor-
ská školička“ a ,,Putování za medem“. Byly rozděleny do 
dvou skupin, které plnily úkoly pod vedením zkušených 
lektorek. Výukové cíle jsme zdárně s nadšením všechny 
splnili. Následovala sladká odměna a odpočinek ve for-
mě posezení v hale, doplnili jsme si energii, a ač neradi,  
museli jsme vyrazit zpět do naší MŠ. 

Děti byly nadšeny touto neobvyklou edukativní meto-
dou a industriálním prostředím Vítkovic. Více času na  
prohlídku celého muzea už nám bohužel nezbylo, ale  

i přesto návštěva Světa Techniky sklidila u dětí velké  
nadšení.

Doufáme, že si toto výukové dopoledne opět někdy  
zopakujeme!!

Za celou MŠ Markéta Macurová

KMD PTÁČATA, KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM
V roce 2024 v Kunčicích pod Ondřejníkem pravidelně 
vždy ve středu dopoledne pracoval klub nejmenších de-
brujárů z mateřské školy Ptáčata.

Během roku jsme se zapojili do celostátní soutěže Pohár 
vědy, která v roce 2024 měla podtitul Zahrada. Od ledna 
do dubna jsme plnili fyzikální a chemické úkoly a experi-
mentovali s ovocem, zeleninou, květinami a dalšími vý-
pěstky „ze zahrady“.

V březnu jsme se již pravidelně zapojili do ESDY (Evrop-
ské vědecké dny pro mládež).

Tématem roku 2024 byl „Air – vzduch“, což bylo téma 
blízké i nejmenším debrujárům. A tak se nám povedlo 
úspěšně navrhnout a vyzkoušet sadu experimentů na téma 
Vzduch a odeslat fotografie z experimentů do databáze 
MILSET Evropa a obdržet díky tomu krásné certifikáty.
Další dlouhodobá projektová aktivita byla zaměřena již 
druhým rokem na seznámení se s tříděním a recyklací 
odpadu. Naučili jsme se nejen třídit odpad, ale také jsme 
si vyrobili různé vědecké hračky z PET lahví, nápojových 
plechovek či krabic od džusů a mléka.

Děkujeme za podporu rodičům, vedení mateřské školy  
a MŠMT.

Ilona Křižáková, vedoucí klubu KMD Ptáčata z Kunčic 
pod Ondřejníkem
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JAK TO VYPADÁ U PTÁČAT
Milá maminko a tatínku, chcete vědět, jak Vaše dítě 
prožívá obyčejný den v mateřské škole?
Ne všechny děti umí Vám, rodičům, odpovědět na Vaši 
otázku: „Co jsi dělal ve školce?“ Proto jsem se rozhodla 
Vám rodičům tento den přiblížit.

Mateřská škola má povinnost vytvořit si vlastní Školní 
vzdělávací program (ŠVP), který je v souladu s rámcovým 
vzdělávacím programem. ŠVP je sestaven v obecné rovině, 
kde jsou společná témata pro všechny věkové kategorie. 
Učitelky ve třídě pak vytvářejí každý týden vlastní Třídní 
vzdělávací program a ten slouží jako denní program pro 
děti, ve kterém se střídají různé činnosti podle plánu.

Děti při příchodu do MŠ mají možnost vzít si jakoukoliv 
hračku a hrát si dle vlastní volby – mohou si kreslit, mode-
lovat, vystřihovat, skládat puzzle, konstruovat ze staveb-
nic, mohou si hrát v dětských námětových koutcích – Na 
lékaře, Na domácnost, Na hasiče apod. Následuje pravi-
delný „komunitní kruh“ (nebo sezení na lavičce a kober-
ci). Každý den se vítáme básničkou, děti se počítají, určí 
jméno dne v týdnu. Povídáme si o různých událostech,  
o počasí, o svých pocitech, co se komu přihodilo apod. 
Předškolní děti vymýšlejí slova na danou hlásku, vytleská-
vají rytmus, počítají slabiky, tvoří věty, recitují básničky, 
zpívají za doprovodu klavíru. Protáhneme se s pomocí 
říkadel s pohybem, zacvičíme si, zahrajeme pohybovou 
nebo hudebně pohybovou hru. Využíváme také tělocvič-
nu školy. 
A je tu čas na svačinku. Děti si podle barevných kartiček 

vyberou, ke kterému stolu se na týden posadí, učitelka 
určí každý den „hospodáře“ u stolečku, který děti obslou-
ží.

Další vzdělávací činnosti jsou řízené nebo částečně řízené 
učitelkou, a to na koberci nebo u stolečků. Děti pracují 
frontálně před magnetickou tabulí, nebo si učitelka děti 
rozdělí do menších skupinek. Mladší děti většinou pracují 
v herně – tvoří, pokládají různé tvary, staví ze stavebnic, 
tvoří obrázky z mozaiky apod. Učitelka dohlíží na prá-
ci předškoláků, pomáhá jim při plnění úkolů. Část dětí 
maluje, stříhá, lepí, část dělá didaktické úkoly, část dětí 
se věnuje volné hře na koberci. Učitelka kontroluje práci 
všech dětí a snaží se vždy zapojit všechny děti do nějaké 
činnosti.

Děti nemají na práci absolutní klid jako ve škole, proto 
je i pro ně obtížné zvládnout úkol samostatně, soustředit 
se i v ruchu a úkol dokončit. Následuje pobyt venku, buď 
formou vycházek, nebo pobytem na školní zahradě.

Křivka zatížení dopoledne stoupá a poté klesá. Proto  
následuje potřebný odpočinek na lehátku. Odpoledne je  
v programu více klidových a volitelných aktivit. Po skon-
čení odpočinku si děti ustelou peřinku s polštářem,  
následuje odpolední svačina a volné aktivity dětí. Věřím, 
že jsem Vám celkem podrobně nastínila, jak takový den  
v mateřské škole probíhá.

Za mateřskou školu „školní“
Naděžda Svobodová

LYŽAŘSKÝ KURZ MŠ
Kdo by to byl řekl, že na konci ledna bude krásně svítit 
sluníčko, teploty se vyšplhají nad nulu a po sněhu ne-
bude ani památky… Jenom na sjezdovce ve SKI areálu  
Opálená bylo bílo. 

V týdnu od 27.1. do 31.1. 2025 odjíždělo každé ráno  
autobusem 16 malých lyžařů z „MŠ dolní a školní“ na  
plánovaný lyžařský kurz.

Pod upravenou a krásně zasněženou sjezdovkou na nás po 
celý týden čekali lyžařští instruktoři, kteří si vyzvedávali 
děti, aby mohli začít s každodenní výukou lyžování našich 
školkáčků. Děti byly rozděleny podle zdatnosti do tří sku-
pin a hned poté začal výcvik. Dokonale upravený lyžařský 
svah se dvěma vleky, lyžařským pásem pro začátečníky  
a kolotočem byly k dispozici instruktorům k výuce.
Naši malí lyžaři dělali velké pokroky a už třetí den jez-
dili skoro všichni na pomě. Své ratolesti mohli rodiče  
zpovzdálí pozorovat a povzbuzovat.

Koncem týdne jsme už jen všichni mohli spokojeně kon-
statovat, jak děti za jeden týden získaly nové lyžařské  
zkušenosti a zvýšily své sebevědomí v lyžování.

Tímto bychom chtěli poděkovat celému týmu instruktorů 
SKI areálu Opálená za dokonalý servis, ochotu a velmi 
profesionální, a hlavně lidský přístup k našim nejmladším 
lyžařům. Těšíme se na další spolupráci v příštím roce!
Sportu zdar!
		       Markéta Macurová
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Vážená redakce,
jako méně častý autor příspěvků do 
našich ON si dovolím vyjádření k po-
slednímu vydání.
Změna koncepce a designu se sku-
tečně vydařila.
V takto pojatých novinách si občan 
dohledá, co by měl vědět, jakými čís-
ly se obec zabývá a co ve prospěch 
občanů připravuje. A to vyjádře-
ním těch nejpovolanějších, starosty  
a místostarosty. Rovněž je dán nema-
lý prostor spolkům.
Články celoobecního významu ve 

AKTUÁLNÍ TÉMA

Úvodní stránka únorových novin je 
děs. V dřívějších vydáních novin byly 
aspoň fotky z Kunčic p.O. Teď je to 
děs. To jste tam mohli dát i  fotky, //

www.krematoriumostrava.cz, jsou 
smutné,, ale přesto veselejší. A články 
v malých písmenách , kdo nemá inter-
net, tak to nepřečte ani Douhý,  Široký,  

ZAMYŠLENÍ
Přejít krajskou komunikaci vedoucí 
středem obce je ve špičce téměř ne-
možné. Velmi frekventovaný přechod  
u Huťařství byl tedy vybaven světel-
nou signalizaci, která umožňuje jak 
dětem tak zejména starším spoluob-
čanům v klidu a bezpečně přejít vo-
zovku. V poslední době však řada lidí 
velmi spěchá a i těch 11 vteřin čeká-
ní na zelenou je pro ně dlouhá doba. 
Když je upozorníte, že ten semafor 
tam je pro jejich bezpečí, jen mávnou 
rukou. A stačí uklouznutí. 

Dalším problémem jsou za soumra-
ku, nebo večer chodci v tmavém ob-
lečení. I když právní úprava nestano-
ví v obci povinnost použití reflexních 
prvků, jsou zejména na méně osvět-
lených místech stejně neviditelní, 
jako mimo obec kde tuto povinnost 
chodec má. Je nutno si uvědomit, 
že fyzikální zákony neobelžeme  
a v okamžiku střetu je to obvykle cho-

kterých se občan dobře orientuje, ne 
úzké zájmové skupiny občanů, jejichž 
témata patří spíš na samostatná jed-
nání mimo ON, nebo na zastupitel-
stvo.
Vážená redakce, jako autor článku  
v některém z předcházejícím vydá-
ní, který záměrně svým rozsahem 
upozornil na to, že ON nemůžou být 
tribunou, a zřejmě přispěl k reakci re-
dakční radu ve prospěch úrovně ON, 
jakož i svou výzvou v závěru a ape-
lem na spolupráci rovněž se stejným 
záměrem, přispěl k ukončení debat, 

prostých celoobecního významu  
a odkázal je tam, jak je výše zmíněno, 
nesporně, ku prospěchu věci.
Takto pojaté noviny si občan sku-
tečně může vzít k odpolední kávě  
a odpočinout si při nich. A nemít 
obavu, co se zase bude dít na násle-
dující stránce.
Přeji Vám, redakční radě, při dalších 
inovacích, aby se Vám na cestě, kte-
rou jste se vydali, dařilo.

Křenek P.

a Bystrozraký. A jak jsem zjistil, tak 
ten facebook je jen pro ty kdo se Vám 
hodí. Připomínky občanu, stop!

Ivo Doležilek

dec, který to odnese. Zkuste se mnou 
počítat. Při rychlosti 36 km/hod. 
ujede vozidlo za vteřinu 10 m. Při 
hmotnosti 1 tuny je jeho nárazová  
energie 50 tun. Myslíte si že máte 
šanci? Snažme se tedy o to, abychom 

po návratu domů byli alespoň tak 
zdraví jako na počátku naší cesty.

Miloslav Hrdý
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Kunčice pod Ondřejníkem

I ve vaší obci

INZERCE
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Specialista na výrobu a renovaci pomníků

      www.kamenictviburda.cz                  774 889 261

Před Po

Renovace starších terasových pomníků

Broušení terasových pomníků bezprašnou technologií přímo 
na místě s aplikací impregnačních ochranných nátěrů 

MIMOŘÁDNÁ NABÍDKA: nyní zvýhodněná cena na broušení starých 
terasových pomníků + impregnační nátěr ZDARMA!

Nabízíme Vám profesionální služby za velmi příznivé ceny
• Zakázková výroba žulových pomníků klasických i originálních tvarů a barev
• Rekonstrukce stávajících pomníků
• Broušení terasových pomníků bezprašnou technologií přímo na místě 

 s aplikací impregnačních nátěrů
• Sekání a opravy písma (zlacení, stříbření, stínování a barvení)
• Pomníkové doplňky: lampy, vázy, vitríny (nerezové, bronzové, žulové)
• Kopání a betonování základů, veškeré betonářské práce kolem pomníků
• Likvidace a odvoz stávajících pomníků

Využijte 20% slevu na sjednané zakázky na rok 2021

Průběh sjednání zakázky
• Přijďte za námi na uvedený hřbitov 

(viz. zadní strana letáčku)
• Konzultace v místě realizace 

ZDARMA
• Vytvoříme Vám cenovou kalkulaci
• Zapůjčení katalogu s širokým 

výběrem pomníků
• Sepsání smlouvy na objednanou 

práci
• Žádné zálohy, platba až po 

dokončení prací
• Široký výběr kvalitního žulového 

materiálu
• Záruka kvality, 15 let v oboru
• Doprava na zakázku ZDARMA

Více na zadní straně

•	 Výroba	a	montáž	hrobů	na	zakázku
•	 Odborné	renovace	a	opravy	stávajících	pomníků
•	 Strojní	broušení	terasových	pomníků	bezprašnou	tech.	

přímo	na	místě
•	 Sekání	a	opravy	písma	(zlacení, stříbření a barvení)
•	 Pomníkové	doplňky	všech	druhů	(nerezové, bronzové, žulové)
•	 Zhotovení	nových	betonových	základů
•	 Likvidace	a	odvoz	stávajících	hrobů

Akce 20%	SLeVa na renovace teracových hrobů 
(broušení, rovnání, impregnace a obnova písma)

ZaVOLejte	–	Přijedeme	–	POradíme	–	Zaměříme	–	naceníme

POZVÁNKY

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Palivové dříví - PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 
BUK / SMRK. Dříví naštípané na prostorové  
metry nebo špalky (rovnané) od 30 cm délky. 
Možnost dovozu odběrateli. 
Tel.: 603  315  738
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SNĚHULÁK FEST 2025

Amálka Fojtů Amélie a Alžbětka Řezníčkovy

Bětuška Křiváková

Míša Matúšková 

Toník Křivák
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Den Země v Kunčicích pod Ondřejníkem

POJĎME SPOLEČNĚ UCTÍT DEN ZEMĚ
V sobotu 26. 04. 2025 Vás čeká nabitý den

Od 09:00 pořádáme již tradiční „úklidovou akci“

„UKLIĎME KUNČICE V. ROČNÍK“
Komu není lhostejné, jak to v naší obci vypadá, má opět příležitost zapojit se do 5. ročníku úklidové akce.

4 stanoviště 

K dispozici pytle na odpad

Každý účastník obdrží „něco na zub“ 

S sebou rukavice, dobrou náladu a chuť udělat pro „naše Kunčice“ něco dobrého

■

■

■

■

Koliba „Koliba Pod Stolovou“
Parkoviště u tělocvičny TJ Sokol u fotbalového hřiště
Nádraží ČD
Parkoviště před kostelem sv. Maří Magdalény

Koncept akce
Sraz na jednotlivých stanovištích v sobotu 26. dubna v 9:00 hodin.
Na každém stanovišti budou u organizátorů k dispozici pytle na odpadky.
Každý si určí trasu, kde bude sbírat.
Pytel(e) naplněný odpadky odložíte na trase, o odvoz se postaráme.
Dál můžete pokračovat v procházce s hezkým pocitem, že jste pro naši přírodu udělali, co je ve vašich silách.
Ideální akce pro rodiče s dětmi.

Večer, těsně před setměním, se můžete těšit v areálu „U Žabáku“ na:
■   Pozorování noční oblohy dalekohledem s výkladem
■   Pozorování nočních ptáků s výkladem
■   Naučíte se, jak rozdělat v přírodě oheň
■   Pozorování nočních motýlů s výkladem
■   Opékání špekáčků


